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-ak gyomor bajoknál. 
'■ e-ten és áltolánosan i.menetes

és népszer.
betegség tünetei: átvágyta-

gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
savanyu. telbötfögés, hasmenés.

felesleges, njálkakiválasztás. 
undor és hányas, gyomorgdrcs

" gyógyszernek bizonyult 
■ uynyiben ez a gyomortól 

gyomortulterhelásnál eleiekkel 
giliszták, májbajok es hámor-

'■'i.i 1 Ylurlaczelll
> iiniemeiipeh évek óta kitü- 

zonyultak, a mit száz meg száz 
tanúsít. Egy kis üveg ára 
i':: ássál együtt 40 kr., nagv

(8.)
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kr.

- ei főraktár: TSrök 
szertára Hutlapest.

• :!rza 12 sz
>y-'t és aláírást tüzetesen

- •' tf-eni! Csak oly cseppeket
- ' melyeknek burkolatára
- ''ah ragasztva a készítő 
i M ády és ezen szavakkal:

• gat nizonyitom*.
'■ aczclli gyomorcseppek valóiban

Mi halovits István. „.. 
-a: ás.-v és Balázs urak gvógy- 

Dtossegen , Vada; Ignárz. — Érmt- 
H Hadháson Far- 

Hussxn-I* álglbau Sárosy Imre.
• mán gyógyszerész uraknál. —

irékpenztár

r

itermében tartja. |

ése s az ál falok be-
a.
ipitása.
tlasztása.

lása.

1 tartalmazó igazgaló- 
•vi Mtrczius hó 2-tól 

megtekinthetők, 
zg yülésen tanácskozó si- 

aív K nevei 1894. De- 
(76.)

Elbfieetesi árak .
helyben, vagy poétán küldve : 

Egész évre . 10 frt — kr.
Félévre . . . 6 » — >
Negyedévre. . . 2 * 50 »
Rgy hóra . . 1 » — »

Egye» •■ám 4 kr

A. lap szellemi részét illeti minden köz 
• meny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.' 

kérraentve küldendő

Előfizethetni helyken :
Teiegdi K. Lajos köayvkereekedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1828 az. 
alatt)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEQJEL,EN NAPONESfllSTT PENTEK ÉS VASAR3STAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj t
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések a!ko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg- 

díj minden külön beigtatásért 30 k-r.

Hirdetést vagy reclámot magában foglalóva^y
naág tora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit «óra 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sí 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissz

222
166

igen.
nem.

E czimül tett két számcsoport közti 
különbözette!, vagyis 56 szótöbbséggel fo­
gadta el a képviselőház a Bánffy-kabi- 
net által örökölt költségvetési törvényja­
vaslatot

A mint e számtételekből kitűnik, a 
szavazásban összesen 388 képviselő vett 
részt, távol csak 67 képviselő volt.

Kétségkívül nagy érdeklődés nyilvá­
nult a szavazás iránt úgy a kormány, 
mint az ellenzéki pártoknál.

Ritka alkalom, hogy a T. Ház 388 
képviselőt fogadjon a falai közt.

Ám, a ki a szavazásra vonatkozó 
előkészületeket megfigyelte, s főleg azt az 
óriási hajszát, melyet a szavazatok ösz- 
szefogdosásában a kormány és pártja 
napok óta folytat, az egyáltalán nem 
csodálkozható a bekövetkezett eredmé­
nyen.

Napok óta egyebet sem tett a kor­
mány, mint mozgósított minden képzel­
hető elemet abból a czélból, hogy a sza­
vazásban a kormánypárthoz tartozó kép­
viselők teljes számban vehessenek részt.

És a mozgósítás nem is járt sikei 
nélkül, mert mondhatni az egész tábor 
együtt volt és szavazott mint a paran­
csolat.

A horvátok és szászok majdnem ki­
vétel nélkül megjelentek. Ezeknek a sza­
vazata döntötte el most is — mint más 
alkalmakkor is az ütközetet.

A távollevő 67 képviselő nagyobbára 
az ellenzéki pártokhoz tartozik.

Ebből magyarázható meg az, hogy 
a kormány javaslata aránylag nagy több­
séget nyert.

Volt ugyan már ennél hason alkal­
makkor — nagyobb többsége is az elő­
ző kormányoknak, de a Bánffy-kabinet 
ezzel az eredménynyel is meglehet elé­
gedve.

56 szótöbbség bizoi yára nem meg­
vetendő dolog, ámde nem is olyan siker, 
a melylyel a Bánffy-kabinetnek oka volna 
büszkélkedni.

A kormány győzelmét — mint már 
megjegyezlük — ezúttal is a horvát és 
szász képviselők tömeges leszavazása biz­
tosította.

Emlékezhetünk arra, hogy a Bánffy- 
kabinet még alig szülelelt meg, első dol­
ga voll a konnányelnöknek a szászok­
kal megkötni a paktumot, s illetőleg a 
szász képviselők támogatását nyerni meg.

Hogy mily áron szerezte meg Bánffy 
Dezső e támogatást, azt nem tudjuk ; de 
hogy magas árat ajánlott és adott is 
ezért a paktumért, azt mindenki igen 
jól tudja, a ki ismeri a szászokat s tud­
ja azt, hogy ezek a jó urak nem szok­
tak üres Ígéretekért, vagy szép szóért 
kitartani a kormány mellett.

A horvátok támogatása szintén nagy 
áldozattal jár, melyet a kormány csak a 
nemzet megterhelése mellett tud meg­
hozni.

Azért tehát, hogy a kormány a nem­
zet többségének bizalmára támaszkod- 
hassék, ha még oly nemzetellenes poli­
tikát követ is, a nemzetnek kell megad­
ni az árát.

Hogy ez a kufárkodás minden egyéb, 
csak a politikai tisztességgel meg nem 
férő dolog, azt nem kell bizonyítanunk.

Ámde, mert ezt a kufárkodást min­
den megelőző kormány megcse ekedte — 
pusztán ezért nem akarunk a Bánffy-ka­
binetnek szemrehányást lenni Ő is csak 
azt csinálta, a mit az elődei tettek s 
s minthogy azoknak is sikerült a dolog, 
nem vehetjük rossz néven éppen

a Bánffy-kormánytól, ha ő ebben a do­
logban nem akar, vagy nem tud különb 
lenni a — déákné vásznánál

A fődolog a kormányra nézve, hogy 
a bizalmi kérdésben többsége legyen és 
ez most meg is van, még pedig számbe­
lileg épen nem megvetendő.

Ha ez a többség minden más kér­
désben is megáll a kormány mellett, hosz- 
szu uralkodásra számíthat, ha ugyan el 
nem megy a kedve a többségnek olyan 
kormányt támogatni, a mely a maga. s fő­
leg elnöke tehetetlenségének oly fényes 
bizonyítékát adta, mint a pénteki ülésen, a 
mikor BánffyDezső a szó teljes értelmében 
tehetetlenül állott a még nem is háborgó 
tengeren himbáló gyenge sajkáján.

A mint a képviselőház üléséről szóló 
tudósítások egyértelmüleg jelentik, a 
mióta az újabb alkotmányos korszakot 
éljük, két olyan fényes beszéd, mint a 
megelőző ülésben Ugrón Gábor és Appo- 
nyi Albert gróf mondottak, és olyan kí­
nos vergődés, mint a minőben Bánffy 
Dezső záró beszedje közben volt a kép­
viselőházban, abg történt.

Már most, ha szembeállítjuk a k t 
ellenzéki pártvezér fényes diadalát, a 
kormányelnök páratlanul álló kudarczá- 
val, nem kell-é csodálkoznunk a felett, 
hogy az 56 szótöbbség a tehetetlenség­
ben vergődő férfiú és nem a nemzeti 
ügy győzelmes bajnokai iránt adott ki­
fejezést bizalmának.

Még egy ily győzelem, s a Bánffy- 
kormány végkép eljátsza kis játékait.

Országgyűlés.
Issekutz Győző volt szombaton a 

képviselőházban az el-ő szónok s több mint 
egy óráig tartó beszédben fejtegette még párt­
jának is csekély érdeklődése mellett Pretnus 
zágrábi érseki titkár históriáját, majd az anya- 
könyvvezetés ügyében polemizált a belügy­
miniszterrel és tagadta azt, mintha kü ön in­
tézkedés nélkül me. lehetne bizm a tani lókat 
az anyakönyv vezetéssel.

Ugyan e témákkal fogla kozott Polo 
n y i is. a ki előbb részvétét fejezte ki a mi­
niszterelnöknek pénteki beszéd ért.

Öt percznyi szünet után Ábrányi 
Kornél vitatkozott Ti-za Istvánnal és Helfy 
vei. — A közjogi alap kifejleszthetésenek bi 
zonyságául néh. gr. Andiássy Gyula politikai 
végrendeletére hivatkozott s felolvasta beszé- 
d nek ama részeit, a hoi a hadsereg nemzeti 
szélit mérői szólott. Ezekből következtette az­
tán, hogy Apponyii ak nem kell félre állania, 
mert neki Andiássy is igazat adott. Andi ágy­
nak ez utolsó beszedet különben Tiszának és 
BáníTynak egyaránt figyelmébe ajánlotta.

S z a I a y Imre intézett ezután kérdést 
Bánlfyhoz, hogy fenntartja-e az előbbi kor­
mány ígéretét a tiroli és Vorarlberg! jcgta'an 
vámok leszállítása ügyeben. Bánffy erre rövi­
den kijelentette, bogy a kérdés a magyar jo­
gos igényeknek megfelelöleg fog megoldatni.

Helfy vedte aztán álláspontját Ábrá­
nyival szemben és ismételten beigazolta, hogy 
a függ. és 48 a.s part akkor járt el helyesen, 
mikor a szabadelvű javaslatokat elfogadta.

Gr. A p p o n y i elegyedett be erra a vi­
tába s azt iparkodott bizonyítgatni, mintha a 
függetlenség: pártnak más álláspontja lett vol­
na az egyhazpo itikni kérdéseknél, mint a nem­
zeti pártnak a közig, javaslatnál.

Most hosszabb polémia fejlődött ki, mely­
ben részt vett Helfyn kívül, a ki i-méteiten 
felszólalt, Ugrón Gábor is. a ki tagadta azt, i 
mintha 6 a polgári házasság kötelező formá­
ját akár a pariban is elismerte volna. Meg­
jegyezte még, bogy a pírt elveiként a köte­
lező polgári házasság junktimját képezte a 
kaih. autonómia, a melyet azonban a kormány 
be nem terjesztett.

N á n á s s y Ödön ekkor kijelentette 
Ugrottnál szemben, hogy a fiigge'lenségi páit 
nem törődhetik a sort enddtd, mert, ha a kath. : 
autonómia rendezéséről sz >-ó javaslatot ler- j 
jeszti be a kormány, úgy azt is elfogadja, de | 
mindenesetre hü marad elveihez.

Még Szederkényi Nándor is fel 
akart szólalni, azonban, miután személye a vi­
tában megtámadva nem lett, az elnök az en- 

i gedélyt neki meg nem ad la.

Az idő már előre haladván, a vitái hét­
főre halasztották, mire Horánszky Nán­
dor terjesztette elő már előbb bejelentett in- 
terpelláczíóját a pénzügyminiszterhez a maros- 
ujvari sóbánya munkások panasza tárgyában. 
Az interpelláczióra Lukács László pénzügy­
miniszter megnyugtató választ adott.

A Kossuth gyász. A fővárosi polgár­
ság gyaszünnep rendező bizo tsága megállapí­
totta a Kossu: h gyászünnep tervezetét. E hó 
20-an, Kossuth Lajos balala napjának évfor­
dulóján, az egyetemi ifjúság tart emlékünnepet, 
a Kossu'h-nőegyesület pedig a Deák-téri ev. 
templomban giászistenitiszleletet. — A nagy 
gyászmenet a kerepes! temetőbe, a halálnapra 
következő vasárnapon, márczius 24-én lesz. — 
Húszadikán, szerdán, ugyanis a po'gárság nagy 
része akadályozva volna a kivonulásban. A 
gyászmenet részleteit a nagygyűlés később 
fogja megállapítani. Az előleges terv szerint a 
menetet fáklyások nyitják meg, utánok jönnek 
a Kossuth-család tagjai s a menethez csatla 
koznak : a vidéki küldöttségek, a nőegyesüle­
tek gyászruhás tagjai, az országos és városi 
képviselők, a főiskolák ifjúsága, a középisko­
lai tanulói ifjúság, a saját zászlóik alatt kivo­
nuló egyesületek stb. A temetőben a menet 
nem áll meg, hanem csak elhalad a sir körül, 
miközben az egyes testületek rövid beszéd kí­
séretében a sírra helyezik koszorúikat. — A 
gyászmenetben a rend fentartására az ifjúság 
köréből 1000 tagú rendező-bizottságot alakíta­
nak. A temetőben a rend fentartására az ön­
kéntes tűzoltó testületeket s a sportegyletek 
ifjúságát kérik fel.

10,000 frt — kr.

3.000 ,
7,515 » 12 >
3,131 » 30 »

85,500 » »

2,850 » —

4,000 * — *

10,000 _ »
3,384 » 55 »

Az első takarékpénztár köz­
gyűlése.

Debrecien, márcz. 11.
A debreczeni első takarékpénztár, mely 

a legrégibb és legvirágzóbb hazai pénzintézetek 
közé tartozik, tegnap d. e. 10 órakor tartotta 
49-ik évi rendes közgyűlését saját helyiségé­
be, Szepessy Antal elnöklete alatt.

Konstatáltatván a közgyűlés határozat­
képessége, olvastatik az igazgatóság 
évijelentése, mely kegyeletes hangon em­
lékszik meg Beressy Sámuel, Telegdy László 
és Tobí István elhunytéról, kik az alapítási 
korszaknak tanúi voltak s nagy érdemeket sze­
reztek a pénzintézet felvirágoztatása körül.Em­
léküket jegyzőkönyvileg örökítették meg.

Áttérve az 1894-ik évnek üz'e’i szem­
pontból való méltatására, azt mondja az ig.iz- 
galósagi jelentés, hogy válságosabb, a pénz­
viszonyok állandóan nyomasztó hatasa alatt 
sinlődő ev az intézet fennállása óta alig volt 
A pénzszükség, melyet a rossz termés és az 
alacsony terményárak okoztak, az egész év fo­
lyamán makacsul tartotta magát. E válság da­
czára az üzleti év eredménye igen örvendetes 
emelkedést mutat s az uj részvény kibocsátási 
művelet sikeréhez kötött várakozásában nem 
csalódott az igazgatóság.

A 600 db uj részvénytőke kibocsátása 
állal a részvénytőke 600000 frtra, a tartalék- 
tőke ugyancsak 600.000 írtra egészittetett ki, 
igy az alap és tartaléktőké az 1895 ík évben 
mar 1.200 000 frtra rug. E tekintetben a vi­
déki pénzintézetek közt csaknem első helyre 
jutóit az e'ső takarékpénztár. A zálog-levél- 
üzlet biztosítéki alapjául 200.000 frt az iniézet 
»Hungária« bérházát a telekkiinyvileg főijegyez­
tetett.

A 400 frt névértékű régi részvények,nem 
k.ülömben az uj részvények alapjául szolgáló 
jogosítványoknak 500 frt, vagyis ezer korona 
névértékű részvényekkel becserélésére a rész­
vényesek rövid idő múlva külön hirdetmény ál­
tal fognak felszólittatni.

A pénztári forgalom volt : bevétel 
18 728.138 írt 17 kr; kiadás 18.628.469 frt 
7 kr ; pénztári maradvány: 99 669 forint 10 
krajczár.

A betétek állománya volt : 10.024 649 frt 
49 kr ; ebből kivétetett 3 575.859 frt 85 kr ; 
igy az 1894. deczemtier 31-iki állomány: 
6.448.789 frt 64 kr.

A váltók állománya volt 31.848 darab, 
16.247.724 frt 94 kr értékben ; maradt év vé­
gen 7413 db. 4.250.198 forint 10 kr értékben. 
Szaporodás 526 darab, 286.419 frt 61 kr ér­
tékben.

Kézi zálogra adatott kölcsönül 69 890 frt, 
maiadt év végén 237 darab, 52.595 frt ér­
tékben

Jelzálogra adatott kölcsönül 2130 db köt­
vényen 1.966 937 frt 24 kr ; maradt év végén 
2018 db kötvényen 1.864.595 frt 79 kr.

Az ingatlanok állapotában változás any- 
nyiban történt, hogy a »Hungária« ez. bérház­

zal s zomszédos 1897 sz. Antalffy-féle telket 
megvásárolta az intézet.

Az elhelyezésekben változás nem történt 
az értékpapírok állományában sem történt fel - 
említésre méltó változás; ellenben a folyó 
számlái hitel üzlet 252,000 írttal, az értékpa­
pírok árkülömbözeti tartaléka pedig 13,742 írt­
tal emelkedett.

A tiszta nyeremény 129,380 frt 97 kr, 
melynek felosztására nézve a következő javas­
latot terjeszti elő az igazgatóság:
1. A tartalék-tökéhez csatol-

tassék
2. Nyugdíj-alaptőkéhez csatol-

tassék
3. Az igazgatóság jutalékául
4. Tisztviselők »
5. Osztalékul a részvénye­

seknek
6. Adakozásokra
7. Hazak fartalék-alapjára
8. 50 éves jubileum költségeire

és az adományok tarta­
lékára

9. Az 1895 évre vitessék elő__
Együtt: 7297380 frt 97 kr.

Minden egyes régi részvény után osztalé­
kul 95 frt, a jogosítványok után pedig 47 írt 
50 kr adatik; ezen összeg márcz. 11 -ikétől 
kezdve az intézet pénztáránál és a budapesti 
magyar általános hitelbanknál fizettetik ki.

a felügyelő bizottság, mely 
az üzleti könyveket teljes rendben találta, 
egész terjedelmében magáévá teszi és elfoga­
dásra ajánlja az igazgatóság előterjesztését.

A közgyűlés minden vita nélkül elfo­
gadja az igazgatósági jelentést s a felmentvénvt 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bi­
zottságnak, jegyzőkönyvi köszönet mellett 
megadja.

Végül a választásokat ejtették meg. Az 
igazgatóságba beválasztattak : dr. Márton Imre 
és Tóth Béla, — a felügyelő bizottságba : 
Kardos László, Koncz Elek és dr. Nagy Lajos 
rendes, — dr. Sárváry Gyula és Sesztina 
Jenő pedig póttagokul.

Megemli'jük még azt is, hogy a közgyü- 
í lés, az igazgatóság előterjesztése alapján, a 
I szokásos adakozásokon kívül, m-lyek 1250 
j frtra rúgnak, megszavazott a debreczeni ke- 
j reskedelmi akadémia részere 1000 frtot (ötö- 
I dik resztet), a milleniumi kiállításra 200 frtot 
I (második résziét), Kossuth debreczeni szobrára 
' 250 frtot, budapesti szobrára 50 frtot, a debre­

czeni izr. iskola fölszerelésére 100 frlot. — A 
! tiszta nyereségnek tehát igen tekinté yes szá- 
i zalekát jótékony czélokra fordítja,

BELFÖLD
A pártválsághoz. Kiss Albert, a 

székelyhídi kerület orsz. gyűl. képviselője, táv­
irati utón a következő bizalmi nyilatkozatot, 
kapta választóitól : »Kiss Albert képviselő ur­
nák Budapest. A székelyhídi választó-kerület 
függetlenségi és 48-as pártjának intéző bizott­
sága mai napon tartott ülésében egyhanulag 
a kővetkező határozatot hozla : Az intéző bi­
zottság a függe'lenségi és 48-as pártnak két 
csoportra különválását fájlalja, — de arról 
győződött meg. hogy a fenfnrgó körülmények 
között a képviseli urnák másképen e'járnia 
lehetetlen volt, — ennélfogva további műkö­
dése iránt bizalmát fejezi ki. Lovas Sándor 
alelnök, Váradi Soma jegyző«. Hasonló bizal­
mi nyilatkozatot kapott Papp Elek, a nád­
udvari kerület képviselője is, kábái választói­
tól Lukács Gyula, a nagyszalontai vál. 
kerület orsz. gyűl. képviselője, kilépett a 
B írtba Miklós elnöklete alatt álló függetlenségi 
párt körből, azonban még eddig nem csatlako­
zott a Justh Gyula elnöklete alatt álló párt­
körhöz sem.

A magánbiztosítás! vállalatok­
ról szóló törvénytervezet a jövő hó­
nap folyamán kerül az igazságügyminiszterium 
kebelében tartandó biztosítási ankét elé. — A 
kormány a biztosítási törvénytervezetet még 
ez ülésszak alatt akarja az orsrággyülés elé 
terjeszteni. A B-mk Hugó kúriai bíró által ko­
difikált tervezete Erdély igazságügyminiszter 
alapjában át akarja dolgoztatni. Beck kúriai 
bírót ugyanis még Szilágyi Dezső volt igazság­
ügyminiszter felszólítására a kir. kúria keres­
kedelmi tanácsa delegálta a törvényterve­
zet elkészítésére s a javaslat már annak ide­
jén Szilágyi Dezső akkori igazságügyminiszter 

; tetszésével sem találkozott A jövő hó folya- 
I mán megtartandó ankétnek tehát lesz 
! elég dolga a nagyszámú pótlások és javí­

tások eszközlésével.
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KÜLFÖLD.
Japán és Kína háborúja. A harcz-

térrői érkezett jelentések szerint a japánok 
Kőként a nélkül, hogy ellentállásra találtak 
volna, bevettek. A második hadsereg első had­
osztálya meghódította Yinkovv városát.

Rosebery lemondó szándéka
London, márcz. 9. Rosebery lord állapota va­
lamivel javult, de legutóbbi betegsége annyira 
meggyengítette, hogy le akar mondani minisz­
terelnöki állásáról.

gyei

Matáridő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton c 

"let Otthonában.
Színházi előadások kezdete este

. u. a Gönczy 

7 órakor.

yjdenságok.
A dühös poéta. Nagy kitüntetés ér­

te »együgyü furcsa lap«-unkat : Lantos Se­
bestyen, Magyarország legnagyobb költője, ki­
nek dicsősége maholnap elhomályosítja a Ha­
zafi Vreray János dicsőségét is, mar harmad­
szor kadencziázott ki bennünket s mind a három 
esetben párhuzamot vont köztünk és a sza­
már között; nem gondolván meg, hogy a szamár 
igen íi ozófus állat, mely gyakran a Pegazust 
is meg tudja szégyeniteni. Legutóbbi versében 
még ennél js szebb hasonlatot talált : neveze­
tesen földhöz vert tök<-höz hasonlított 
bennünket. 1 ávol á;l tőlünk,hogy e hasonlatok 
miatt apprehendálnánk Lantos Sebestyen urra, 
sőt éppen hódolattal hajiunk meg ily "szép, ily 
művészi, ily aerthetikai formában nyilatkozó 
költői tehetsége előtt. Nem úgy járunk el, 
mint a főiskola theológiai akadémiájának egyik 
tanára, kit Lantos Sebestyén ur, mint a »Deb­
receni Lapok* akkori főszerkesztője, Galya«i 
1 aulához Irisonli'ott s ezt ő oly zokon vette. 
noha ebben valóban semmi bántó nem volt, 
hogy Lantos Sebestyén urnák, kire kötelezők 
a főiskola törvényei, a tanári kar határozata 
folytán le kellett a »Debreczeni Lapok« fő­
szerkesztői állásáról mondania Azóta Lantos 
Sebestyén ur a »D. R. Újság,-uál értékesíti 
költői ta:entumat s annyira leereszkedő volt, 
hogy mi ellenünk is kegyeskedett pár verset 
megereszteni. Belénk kötött a miatt, hogy 
Ugrón Gáborra és Polónyi Gésára, a pártvál­
ságból kifolyólag, — miért nem támadunk 
egyenesen doronggal ? Mi azonban nem Lan­
tos Sebestyén urnák, hanem csak a debreczeni 
függetlenségi parinak tartozunk hírlapíró mű­
ködésünkért felelősséggel,így a Lantos Sebes­
tyén ur óhajának eleget nem tettünk g ver­
sekben nyilatkozó dorgatóriumát, noha annak 
súlya alatt csaknem úgy szétropoantunk, mint 
a „földhöz vert tök", tisztelettel mellőztük. 
Megírtuk azonban, hogy Lantos Sebestyén ur­
nát nem annyira Ugrón és Polónyi fáj, mint 
inkább az, hogy a minap egyis versét nem 
adtuk ki. Ezt, legutóbbi versében, Lantos 
Sebestyén ur is elismeri. Hát úgy volt az, 
hogy Lant >s Sebestyén ur, ki régebben nem 
nézett le bennünket anuyira, mint ma, a mi­
napában eljött hozzánk s azt kérdezte tőlünk : 
felünk-e mi Wolafka püspöktől ? Azon felele­
tünkre, hogy még magától a római pápától se 
félünk, így folytába kérdéseit : Hát aztán ki­
adnak e \\ olatka ellen egy verset ? Kiadjuk 
— mondók — ha jó az a vers ! Erre Lantos 
S- best) én ur átadta a verset. Elolvastuk s 
megjegyeztük, hogy a vers eleje jó, de a vé­
gén változtatni kellene, hogy ne legyen avers 
vege predikáczió (vagy a mint Lantos Sebes­
tyén Írja : ,,a hol pattog a korbics egy bűnös 
ná.án, a ki istentelen sátán“), hanem valami 
tréfás, szatirikus fordulattal kellene a verset 
befejezni. így lenne annak valódi hatása. E 
szerény Kritikai megjegyzésre Lantos Sebes- 
tyen ur, a ki versével a „csöndesjámborság“- 
D01 ki akart bennünket menteni, elve'te tő­
lünk a verset, mondván, hogy semmit se vál­
toztat rajta (E kijelentését legutóbbi versében 
így írja meg : Oh te füles, nincs eszed ? A te 
nívód oly alantos — Verset Írni tőled, Lantos 

Bizony soha nem tanul !), hanem gondos­
kodni fog arról, hogy más lapban jelenjék 
meg. Mi azóta is mindig várjuk, hogy e vers 
valamelyik lapban meg fog jelenni, de 
mindez ideig nem jelent meg. (Bizonyára a 
lobbi szerkesztők is olyan szamarak, mint mi 
vagyunk, hogy nem képesek e vers szépségeit 
felfogni.) Hanem azóta megjelent bárom vers 
Lantos Sebestyen úrtól mi ellenünk, igen hí­
zelgő jel*őkkel.;eilátva. A dühös poéta urnák 
hasOQiO hangon mi nem válaszoltunk, sőt .gén 
higgadtan fogadtuk haragjának vulkán-kitöré­
seit s a jövőben se lesz panaszunk ellene, ha 
a ni. rovásunkra szaporítja költői baberait s 
gazdagítja a magyar irodalmat, mert a költé- 
teszet tonaege előtt, ha annak villáma esetleg 
minket sújt is, mindig hodolat teljes ti-ztelet- 
tei hajiunk meg. Lehet, hogy a mai reális kor-
tan ez „bárgyú otrombaság“ tőlünk, de hát
mi hajdanában azt tanul ok : „poéta próféta 
sacer inteipresque deorum1' 
jük a kö tőt — még Lantos 
Lau is !

így tisztel 
Sebestyén ur-

Meghívás. A debreczeni fügeetlenséizí 
Mir alakuló es tisztújító közgyűlését a körbe
del éV1 márcziu* hó 17-ik napjándel mdn 3 órakor tartja meg, miután most 
már az újonnan alkotott, és a nagymell,iságu 

g> minisztérium által is megerősített alap­

szabály értelmében történik az alakulás, felkér 
jük a kör igen tisztelt tagjait, hogy a közgyű­
lésre minél számosabban annyival is inkább 
megjelenni szí; eskedjenek, mivel ha az alap­
szabályaiéra szám képviselve nem lenne, e 
közgyűlés nem volna megtartható. Debreczen 
1895. márcz. 8. Az elnökség.

* Az E M K. E. tánczvigalma. 
Az E. M. K. E. debreczeni és hajdumegyei 
fiókja szombaton tartotta tánezvigalmát a 
Bika-szálloda dísztermében. Tekintettel arra, 
hogy e mulatság kiesett a farsangból, mégis 
eleg látogatottnak mondható, a mennyiben 
a négyeseket —Rácz Károly zenéje melleit — 
50—60 pár tuDczolta. Jelen voliak a mulatsá­
gon: Asszonyok: Bahunek Ignáczné. Be- 
kessy Lászlóné, Boczkó Sámnelne, gróf Kiéber j- 
berg Vilmosnó, Sziegmetii Károlyné, dr. Ujfa- 
lu>sy Józsefné, Szentkirályi Tivadarné, M«tchik 
Bélané, Orosz Endréné, Kaszanyiczkv Endréné, 
Vrarga Ferenczné, Búzás Elek né, Fried Leóne| 
Rickl Anialné, Sesztma Lajosné, Hoifmann Jó­
zsefed, Rotschnek V. Emiiné, Eötvös K. Lajos­
né Czedich Istvánná, dr. Popper Aiajosue, dr. 
Balkányi Mikiósné, Katz Mibáiyne, Fischbein 
Ignácz né, Szőllőssy Imréné (Földes), Beszler 
Karo.yrie, Szinay Gyulané, Vecsey Zoltanné, 
Lzimmer Józsefne, Gerzon Ödönné, Gérest Kál­
mánná, Flachbart Audrasne, dr. Losonczy Ál- 
mosné, Szegbő Istvánné, ßulszier Agostonné 
Emuiért Antalne, dr. Sárváry Gyuláné, özv’ 
Csorba Lajosné, Siáhl Gezáué, Rösszler R e- 
hardiié, Vinnny Gézáné, Stern Péterne Bar- 
csay Mikiósné, Eritz Ernőné, Mérey Óttóne 
Joo Isivánné, Berger Vilmosne, Balázs Ödönné’ 
Tóth Aurelné, Samy fíéláné, Kállay Ottoné’ 
brumm Antaluó stb.

Leányok: Gróf Csáky Ilona, Degen- 
Md Mária grófnő, gróf Klébersberg Valeria, 
Huzly Luiza, Máchik Irén. Varga íren, Szieg- 
meth nővérek, Gerzon Adrienne, Vimmer nő­
vérek, Búzás Erzsiké, Szinay Erzsiké, Frumm 
raula, Szeghő Ida éa Ella, Bulszter Margit, Ein- 
mert nővérek, Sárváry Adél, Steril Mariska 
Simon Mariska, Eritz nővérek, Maréi Ottilia’ 
Király Róza, B kessy Berta, Fried Eta, Bahu- 
nek Jolán Hoffmann Margit, Rotschnek Olga 
és Róza Eötvös Flóra, Roóz Gizella, Czégely 
Vilma, Katz Jolán, Fischbeiu Ilona, Sző.lősy 
Margit es Klemma (Földes), Asbóth Vilma, Bav 
nőverek, Kállay Olga stb.

férfiak: gróf Dégenfeld József főis­
pán, S.monffy Imre kir. tan. polgármester, 
bzrghő István, kir. t. tanácselnök, Merev Ottó 
kir. t. bíró Szinay Gyula orsz. kép. Boczkó 
Sámuei r.-főkapitány, Király Gyula, Vecsey I. 
v. tanácsnokok, Joó István, dr. Losonczy Ál- 
mos m. t. főorvos, dr. Balkányi Miklós, dr 
Sárváry Gyula v. f. főorvos, Karap Mór, dr.
Lj fal ussy Joz.ef, Medve Kálmán, Stáhl Géza v 
b. főmérnök, dr. S.monffy Béla kir. alügyész 
Vec.ey Zo|tan, Beszler Károly, Rontsik Lajos’ 
dr Medve Zoltán stb. J

* Márczius ló iké a kér. ifjúknál
A kereskedő ifjak önképző egyesülete a

vCZ1au nagy nemzeti ünnepet eddigi
szokásához híven az idén is méltó kegyelet 
tel ünnepli meg, leakarván róni a nemzet 
báláját, e dicső emlékezetű napon, annak 
szereplő! i r á n t. - A később közzé 
teendő programra szerint a hazafias ünnepélyen 
köziem üködnek : az egyesület dalárdája, dr 
Bakonyi Samu, Egeressy Gyula, Lőw József.
Az estely kiemelkedő pociját fogja ké­
pezni színházunk kedvelt primadonnájának,
Kuzsin zky I.onának a közremüködese. _ A
kedvelt művésznő énekszámaival fogja gyö­
nyörködtetni a közönséget. Ez ünnepély al­
kalmával mint mindég, az egyesület helyiségei 
megtelnek közönséggel s a rendezőség eleiét
Ve,An<?öjaZ (fsetleges tultömöttségnek, akként 
intézkedett, hogy az egyesületi tagokat kiveve 
ezen ünnepélyen csakis az e czélra kiadott 

Leidentrost Árminnál átvehető szabad 
jegyet^ felmutatása mellet, lehet meg-jelenni.

az iSUti évi országos kiállítás 
zene és színművészeti előadója : Dr. Vali Béla 
a »Zene es Színművészét! Lapok, szerkesztője’
rVvrlelÜ,ÜDk- kÖZe!ebb unkba jínni 
zándékozik, a zene és színművészeti ereklyék

fottel^eílé88 Vége,t", Navezeu szakférfi ti síle 
lettel fé kén ezennel mindazon műkedvelőket 
akis valamely zene avagy színművészeti erek’ 
ye, és pedig ré6i hegedű, zongora, orgona 
arogato, had. sípok, kürtök, hangjegyiratok' 

levelek, naplók, szmiapok stb. efféiek t.irtoká- 
ban vannak, nemkülönben azokat, s,kik váro­
sunk egyes régi művészeti emlékei közül va 
amely emléktárggyal, avagy utbavezető adat­

tól tudomással bírnak, hogy azok felől ne ve re 
czimezve egy levelező lapon értesít, ék (Buda­
pest, kerepesi-ut 81. szám alá) czimezve.

* A 7öröa kereszt egylet köz­
gyűlésé. Az országos vörös kereszt egylet 
debreczeni fiókjának rendes évi közgyűlése L 
nap d. e. 10% órakor tartatott meg a váret
ÍÍlUknasí ‘anacstermében. A gyűlésen jelen 
voltak. Simoriffy Imréné, Dobieczky Sándorne,
Istvánné %athmp' Teréz,Boczko Sámuelne, Joó 
r?"é'ÍT“ffí Imre. Boczkó Sámuel, Do-
Kirá rdar’RHajdU Gsuld- Körner Adolf,
Ktráiy Gyula és Roncstk Lajos. Simonff
Imre megnyitván a gyűlés-, oivastatik az évi
jelen-és, melynek főbb pontjai a következők:
48daeianetZen«7°‘C efie'nek van ez idő szerint 
- alapító, 87 rendes és 195 pártoló tagja
összesen tehát 330 tag. Az egylet vagyona volt
közTvü-é , fD 17?° frt- Az éTÍ jelentést a 
kozgymés tudomásul veszi és a válasz tmáuy-

megadja. A választmánybanak a felmentést

újonnan beválasztattak: Veres Lászlóné. Varga 
Ferenczné, Gr. Kornis Zsigmoudné, dr. Hollen- 
der Gyuláné, Dobieczky Sándorné, Joó Mván- 
né, Boczkó Sámuel, Rotschnek E., Hajdú Gyula, 
Csanak József. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
Körner Adolf és Hajdu Gyula küldettek ki. 
Ezután Simon f f y Imre olvasta az országos 
vörös kereszt egylet központjának mu’t évi je­
lentését, me y szerint, az egvlet vagyona érték­
papírokban es készpénzben 786,734 frt; ingó­
ságokban 992,000 ft, a horvát szí tvonorsz igival 
együtt^ az egylet vagyona 2 087 751 frt. Össze­
sen 378 íiőktígylet ,i üködik. — Ezzel az ülés 
véget ért.

* Az eltűnt négy krajezárosok
Most már ritkaság számba megy az a kelle­
metlen nagyságú rézpénz, a melyet nemregiben 
kivontak a forgalomból, s a melyet a néphu­
mor susztertallérnak keresztelt el. Nem érdek­
telen megtudni, hogy mi lett abból a rengeteg 
su-ztertaliérból. a melytől még a suszterek is 
szívesen váltak meg. A néhai rezpénzt az á, 
la m pénz tárak bői jó őrizet alatt az olvasztókba 
vittek Egy kőnyomatos értesülése szerint, a 
susztertalléraak ez az utolsó raja a tüzhalálba, 
toppant ünneplés s nem kisebb notabilvások 
jelenlétében megy vegbe, mint a pénzügy­
miniszter, az állampénztárak és az állami 
számvevőszék kiküldöttei. Ö excellencziája és 
az urak jelen vannak az átadásnál és a le 
mérlegelésnél. A legutóbbi napokban nem ke­
vesebb, mint 3.200.0U0 db négykrajezárost ol-
i90Znnntark be’ a mel>’nek értéke körű belől 

I ^ on nn A beolvasztott négykrajezárosok 
súlya 39.900 kilogramm volt. A beolvasztásnak 
azonban egy nagyon érdeke* puinle-je volt, a 
mely örök szégyenfolt gyanánt fog tapadni a 
kimúlt susztertallér emlekére. A beolvasztás 
után t. i. hatszáz klmmal kevesebb réz került 
u az oh autókból, mint a mennyit a suszter 
talterok nyomtak. Ez a hatszaz kilogramm — 
piszok volt.

* A debreczeni iparos ifjúság be- 
tegsegélyző pénztárának közgyűlése
tegnap délután 3 órakor tartatott meg az egy 
let Nagy-Hatvan-utczai helyiségében. Tóth 
Kaim in elnök konstatálván, hogy a gyűlésen 
a tagok kellő számban jelentek meg, megnyitja 
az ülést. Kiss Sándor gondnok olvassa a 
múlt évi jelentést, a mely azt az eredményt 
mutatja, hogy a pénztár az elmúlt 1894. év­

en nemcsak kénytelen volt felemészteni az 
előző év 223 frt 50 kr. tiszta feleslegét, hanem 
még ezenfelül 29 frt 23 kr. veszteseggel volt 
kénytelen zárni, vagyis az évi vesztesége volt 
az egyletnek 252 frt 73 kr. A kórházi költ­
ség 1893-ban 60 frt 35 kr volt, az 1864. év­
ben már 710 frt 36 kr összegre szaporodott ; 
az egyletnek ez idő szerint 418 tagja van. —
A közgyűlés az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság jelentéseit tudomásul veszi és a fel­
ment vény t megadja. Kél igazgatósági és négy 
felügyelő bizottsági tag választatott ezután. 
Igazgatósági tagokul Oláh György és Bállá 
Mihály, a felügyelő bizottság tagjaiul pedig 
Hajesz Gusztáv, Mauk József, Nagy János és 
Kaltnánczai Albert választattak meg. Ezzel a 
gyűlés véget ért.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
reczeni ügyvédi kamara választmánya közhír­
ré teszi, hogy Kandó Jenő ügyvéd, Tisza- 
Abád székhelylyel. az ügyvédek névjegyzekébe 
felvétetett és dr. Tikos Gyula debreczeni ügy­
véd, kir. albiróvá kineveztelőse miatt önkéntes 
lemondás folytán, az ügyvédek névjegyzékéből 
töt ültetett, Zoltán Gusztáv nagykál lói ügyvéd 
pedig a fegyelmi bíróság 198/1894. f. sz. alatt 
hozott s a kir Cuna által 716/1894. f. sz. 
alatt helybenhagyott Ítélettel, az ügyvédségtől 
elmozdiltatott.

* A tnzséri tragédia. Salamon Ella 
tragéd ája még mindig foglalkoztatja a nyír­
egyházai törvényszéke'. A vizsgálóbíró, dr. 
Sarvay Elek még nem fejezte be a vizsgálatot, 
mei t valamennyi tanút még nem sikerült ki­
hallgatnia. Többek közt azt az elektroteknikus 
munkást sem hallgatták még ki. aki a végze­
tes napon a tuzséri kastélyban dolgozott a 
villamos csengetyü beállításán. A vizsgálóbíró 
remeli, hogy most már rövid idő alatt befejez­
heti a vizsgá atot

* Fürdői kedvezmények. Azon 
tanítók és lamtónők, kik iga/olt betegségük 
g\ógyiihalasára a pcstyeni, a karlsbadi vagy 
a franzensbádi gyógyfürdők kedvezményei! 
igénybe venni óhajtják : kérvényüket 1-sőre 
vonatkozólag 5 nap alatt, utóbbiak iránt e 
hó végéig benyujtha ják a kir. tanfelügyelőnél.

* A leharapott ujj. A múlt év július 
29-é-i Dsrec- k^n a nagv fogadóban együtt mu­
lattak Kim László és Szolnoki István kőműves 
legények. Valami felett ö-szeszóbtlkozván, össze- 
vi-rekedtek s Kim László Szolnok nak a jobb 
keze kis ujját leharap'a. A harapós frátert a 
d breczeni kir. törvényszék 6 hónapi fogházra 
Ítélte.

* A lelkész-választáshoz. Egyhá­
zunk feledlietet en lelkipásztorának elhunyta 
. y*ún az egyik lelkész! hivatal választás ut­
ján fog betöltetni, mire az előkészületetek már 
elrendeltettek. Ezen válasz ás alkalmával sza­
vazati jogot gyakorolhatnak az egyházi tör­
vény 195. §-a értelmében ev. ref. egyházunk­
nak azon tagjai kik önállók, apai vagy gyám! 
hatalom alatt nincsenek; habár az apával közös 
háztartásban élnek de egyházi közterhet külön 
viselnek ; életkoruk 24 óvét betöltötték, va^- 
nagykorusittattak; ilyen korú és közterhet 
vtse'ő özvegy vagy férj télén nők - 
továbbá vegyes házasságban elő ev! ref.

hitü nők, kik az eliv/tf^közalapi tartozásaikat’ blamáit
nappal tnege.őzőleg lerótták • h» , 9gy hó* 
hatóság által egyházi vétség m“t f®gyh,ázi 
utón szavazó joguk elvesztésével hünt/v mi 
csenek. Felhivatnak tehát ev rif u" n,n' 
önálló és adófizető tagjai, hogy az 'isq* *unk 
végéig fennálló egyházi és köfalapi taSzásaí

nem rét, tik föl a szava^Í nÍvJgySkj""®1 

így szavazási jogukat a következő lelkik,v»S 
,asztii8 alkalmával nem gyakoro.hatják n h 1865 f,bra«r 12-éa t.rto) p„,t 
byulesbo az ,, „C e„„a, ""

Színház. Pfofomelt heíyárak mán,, 
zsiifolt ház előtt tartotta tegnap esle Tűm n ’ 
Emma, cs. és kir. udvari kamara énekem« 
hangversenyét a debreczeni színházban a 

nagy reklám után. melyben nekünk semmi ré 
-szunk nem volt, a közönség rendkívül felet 
gázolt várakozással volt a hangverseny lrant 
azt híven, hogy az európai sajtó magasztal 
után olyan hangokat fog hallani, a milyent 
meg nem hallót'. Várakozásában azonban csa­
latkozott, meri bár Turoila Emma énekművészbe 
magaa szlr>vonalon áll ugyan, de hangjának 
csengésében nincs meg az a varázserő, az dz 

baJ népség, a mely egy egész vi- 
ágo, bámulatba ejthet. Szóval a közönséget sa 

el nem bűvölte, se el nem ragadta énekével ■ 
csak is mély hangjaival, szenvedélyes tempe­
ramentumával, iskolájának kiválóságával tu­
dott halast elérni, mely meg-meg ujuló tap­
sokban nyert kifejezést. Ammerman Vilmos 
mint értelme, és szép technikájú zongoramü- 
vész mutatta be magát. Játékával azonban ő 
sem bűvölte el a közönséget ; mint kisérő szép 
diskrécztóval játszott. A hangversenyt ,
»G r i n g o í r e. dramolett előadása ‘előz- 
te meg.
u , ,* A debrecaeni dalegylet ál al f
hó 1 T-én, csütörtökön, a Margit-fürdő dísz­
termében rendezendő dalestelyre szóló meg­
hívók kiáliittattak s kézbesítés végeit az egyleti 
eljárónak kiadattak. Ha egyesek, kik meghí­
vóra igényt tartanak s a dalestélyre eljönni 
szándékoznak, meghívót szerdán estig netr, 
kapnának, szíveskedjenek a városházánál 1 
hraszuai Ferencz e. titkár, vagy Péter Gábor 
e. jegyzőnél jelentkezni, hol a meghívó részükre 
készséggel ki fog állíttatni. A dalegylet választ­
mánya által műit év deczember havában kibo­
csátott és kézbesített közlevél szerint a dal­
estélyre csakis az egyleti szabadjegy felmuta- 
tás.ara fognak az igényelhető belépti jegyek a 

I Pénztárnál kiszolgáltatni s Így a kik az egy- 
! letl szabadjegyet felmulatni nem tudják, a bé- 

lept! jegy megvál.ásara lesznek kötelezve. — 
Debreczen, 1895. márczius 11-én. Az el­
nök é g.

A keresk betegeególyző egylet
tegnap d. u. 3 órakor tartotta, a kereskedő 
itjdk on képző egyletének helyiségében, rendes 
évi közgyűlését, Mayer Emil elnöklete alatt Az 
anyagi eredmény kielégítő ugyan, de sajnálat­
tal konstatálja az évi jelentés, hogy a bízto-i- 
toit tagok száma Csökken'. Az önkéntes tagok, 
egynek kivételével, az egyesületből kiléptek, de 
csökönt a rendes kötelezettek száma is A 
lefolyt év mostoha üzleti viszonyai mellett a 
tagok csökkenésére befolyással volt a főnököt 
és az alkaimazotlak részéről tapasztalt közöny 
ls; Pedig az egyesület eddig is jótékony
irányban hato/t, és humánus czéljainak meg­
felelni igyekszik, igazolják a számadás adatai, 
melyek szeiint a tagoknak nyújtott szol- 
gálrnányokra 2936 frt 56 krt, vagyis bevételei- 
nek 60'/o-ját fordította. A szolgálmányokért 
kilizeeit ös-zeg legnagyobb részét a kórházi 
ápolás es^ betegségi táppénz képezi. Ezen ezi- 
men 1006 frt 20 krt, a magánlakásukon ápolt 
betegeknek pedig 206 frt 22 krt fizet ek ki. A 
gyogyszerszámla a gyógyszerész egyesületlel 
történt magállapodás szerinti 20°/„ levonással
7t6 frt 17 krt tett ki, gyógyászati segéd­
eszközökért pedig 10% levonás után 57 frt 
57 krt fizettek. Az egyesületnek a lefolyt év­
ben 4 halottja is volt, a kikért 120 frt 40 kr 
temetkezési segélyt fizettek. Ha ezen összeg­
hez az orvosi díjazás czitnén fizetett 800 írtul 
hozzávesszük, kitűnik, hogy tagjainak segé­
lyezésére és ápolására 2936 frt 56 krt fizetett. 
A fekvő betegek száma 152 volt, 1895. napon 
at. A három egyleti orvosnál ezenkívül 1496 
járó beteg jelentkezett, a kiknek ré-zére 1789 
rendelvényt írtak. Az összes kiadások levonat 
után marad fölösleg 778 frt 3 kr, ebből 497 
frt 27 kr a tartalékalapra, a fennmaradó 280 
fit /6 kr pedig az 1895. év számlájára vitetik 
át. Ezzel a tartalékalap összesen 876 frt 84 krt 
fog kitenni A kórház javára már eddig is történtei 
adományok.belolvastatvána mérleg, a fel. biz. je­
lentése és ennek alapján a fölment vény az 
igazgatóság és felügyelő bizottság részére meg­
adatván, az igazgatóságba beválasztották : ren­
des tagul Tóth Kálmán, póttagul Nyergus Gyula, 
Weiszberg Janos, Ippen József, Dolrnzki István 
Me.rtón Gyula, Köncs An'al. A felügyelő bi­
zottság az 1895-diki évre igy alakult meg: 
A főnökök részéről : Szentkirályi Tivadar, 
Lusztig Károly a biztosítottak körétől : Rigó 
Alfons, Szabó János, Erdélyi István, Fogn- 
lyán Bogdán, póttagok Groszman Sámuel és 
Kovács Béa.

* Márczius 15-iki ünnepély a fő­
iskolában. A főiskola tanári kara miként a 
múlt években, úgy mo.-t is megünnepli márczius 
15 ét az Oratóriumban tartandó következő szer­
tartással : Ének. előadja a főiskolai énekkar. 
Imádság: tartja Csiky Lajos főiskolai hitszónok

1895. mi

Felolvas Dr. Gl 
szaval Ablonczj 
bezárja az ünne 
Ezen ünm p-lyr-l 
gét, mély tiszteli 
márcz. 11-én. a | 
s á g a.

* Egyhái 
hitv. égi háznak 
sz. a. kelt határt! 
az egyháznak m ( 
tik : ha nos és 
házzal biró, de 
nem háztulajdona 
egvenre 50 ki ra! 
ház'agra, kinek o 
vagy ezt tolhalai 
arányában báróul 
adóul : ez- n adó F 
emelkedheiik A 
elköltözés vagy 1 
házi adó kivettell 
maga után. A ki j 
telenül kivetettig 
elengedésre vél 
folyó év mi 
április hó 5 ig 
vatalos órák alat( 
— jelentkezzék, 
hely nem adatik
a folyó évi eg\ 
részletekben is e] 
mindi'nkor nyugt! 
az egyház mindet 
házi adóját kiki 
bérig fizesse be; 
ről hátralékban 
idő alatt törlessz^ 
len az egyházi 
rendelkezésnél f. 
az egyházi lőrveq 
a'kalmalmazni les 
évi febr. 27-en ta 
egybáztanács

* Sorozás 
B.-Újvároson. Be 
közül részint igái 
vol maradt 66 
ember.

* Lestyán 
földmivelésügyt m 
Debreczetibe érkt 
zőnségnek a mez. 
tatása iránt feite? 
városi tanácsosai 
egybehívott értke: 
melyen a tanscs 
gazdaközönsi’g sé

* Forró 1 
múlt év márcz:
S z á n t h ó Audi 
éves Eszter nevű 
beteges férjére, 
férje elaludt s a 
forró fazék fogna 
következtében b. 
törvénysz- k S z á 
okozott emberei- 
Ítélte, Szánt 
tette.

* Húsra i
-józsai illetőségit 
táj lián belopód/o 
hentes üzletébe i 
ellopott. A tulajd 
vajlást, űzőbe ve 
tolvajt, miutón a 
annak megbünte 
tolták.

* Katona 
osztály közhírré 
illetőségű had;.ült 
a csá-zári es kir 
koztattak be, hon 
regi könyveik vis: 
utczai katonai üj

* Lövői 
Körmendi 1 
vasárnapi munka 
vén, Iaká«an, ' 
egy vedssz fegyvi 
szomszédos F a r 
mind belövöldözte 
belő, hogv a le 
eveit ká'-. Körmén 
passziójáért s - go;

* Fiatal 1 
ember hó 9-en Q

Horváth Jozs-f 1 í 
előtt ácsorogtak. 
gát, hogy en vág 
fogja Horvátbot * 
lére, hogy anu. I 
zuvódott s több li 
A debreczeni k.r.
14 napi elzará-ra 
a kir. ügV'Sz fel

* Borban 
taligái tegnap e- 
korcsmájál-an j. 1 
tott zsebkésével 
járó-kelőket, vés 
éves Fekete 
rendőrség a virtu

* Időjárás
nak módja nagyobb] 
ben a nyuguti e 
közt Közép-Eu;ópaf
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" *e Z|3leg lerótták ■ ha ar

egyházi vétség mjat, fp®yh,azl
" ' ’ J ^ük elvesztésével hünt/tv^n/n ‘ 

vatnak tehát ev r*f , Dln'
lófizető tagjai, hogy az 1894 £

1895. márczius 11.
DEBRECZEN.

’ *’• á'1 és közalapi tartozása k 
1 ,,enek mert különben „evők

névjegyzékébe eS 
lelkégzva

ti a szavazók __w>- 
, .-tat a következő

1 nem gyakoro hatjákTsbr!'
cbruár 12-én tartott presbyteri 

ref. egyház Presbyterian» 
Színház. Felemelt heiyárak mellett 

t tartotta tegnap este Turoll ’ 
kir udvari kamara énekesnő 

uetreczeni színházban A 
1 melyben nekünk semmi ré-

• a közönség rendkívül felcsi- 
ak - ‘Sitii volt a hangverseny iránt

az európai «ajtó magasztala 
■a ; _kat fog ha lam, a milyent 

V árakozásában azonban c-a- 
r Turoila Emma énekmüvész-te 

'• ugyan, de hangjának 
1CS me>í a* a varázserő, az az 

•‘/-épség a mely egy egész vi- 
v • thet. >zóval a közön-égét se 
. sv ü nem ragadta énekével;

- nival, szenvedélyes tempe- 
skoiájának kiválóságával tu- 

érm, mely meg-meg ujuló tap. 
Kif-jezest. A iimerman Vilmos,

1 és 8zép technikája zongoramü- 
1 he magát. Játékával azonban ő 

• a k izönséget ; mint kísérő, szép 
játszott. A hangversenyt a 

r e. dramolett előadása előz-

A. debreczeni dalegylet által f.
-. n, a Margit-fürdő disz-

mdezt ndő dalestelyre szóló meg- 
k ' kéznesités végett az egyleti 

Ha egvesek, kik meghi­
tt :' a na k 3 a dalestélyre eljönni 

meghívót szerdán estig nem 
-zive-kedjenek a városházánál 

e. titkár, vagy Péter Gábor
' vn késni. hol a meghívó részükre 

‘ : 'g ál itatni. A dalegylet váiaszt- 
1 111 1 év deczember havában kibo-
kézbesitett közlevél szerint a dal- 

s az egyleti szabadjegy felmuta- 
aa* az ig-uyeihető belépti jegyek a 
kiszolgáltatni s igy a kik az egy- 

■]felmutatni nem tudják, a be-
g • ;t; ásara lesznek kötelezve. _
‘"•■5. márczius ll-én Az e I-

i keresk betegsególyző egylet
■'■‘Kor tartotta, a kereskedő 

egyletének helyiségében, rendes 
. Mayer Em 1 elnöklete alatt. Az 

k i*g tő ugyan, de sajnálat- 
‘ i az évi jelentés, hogy a biztofi- 

- '-' - .a csökken*. Az önkéntes tagok, 
v az egyesületből kiléptek, de 

a les kötelezettek szama is. A 
■ua üzleti viszonyai mellett a

- te bef--lyássa! volt a főnökök
1 - ak részéről tapasztalt közöny

hg az egyesület eddig is jótékony
• humánus czéljainak meg- 

•"z igazolják a számadás adatai,
a tagaknak nyújtott szol- 

- >36 frt 56 krt, vagyis bevételei- 
' lí rótta. A szolgálmányokért 

' z legnagyobb részét a kórházi 
- táppénz képezi. Ezen ezi- 
Kr;, a magánlakásukon ápolt 

I 4 -')■> írt 22 krt fizet:ek ki. A 
I ■ 1 a gyógyszerész egyesülettel

I odág szerinti 20°/0 levonással 
eit ki, gyógyászati segéd- 

PH t g 10'0 levonás után 57 frt 
Az egyesületnek a lefolyt év- 

i is volt. a kikért 120 frt 40 kr 
■ --lyt fizettek. Ha ezen összeg- 

; az.is ciirnén fizetett 800 irtot 
ünik, hogy tagjainak segé- 
ásara 2936 frt 56 krt fizetett, 

zz k száma 152 volt, 1895. napon 
i eg\ len orvosnál ezenkívül 1496 

t ’-eze’t, a kiknek ré-zére 1789
- Az összes kiadások levonása 

e8 778 frt 3 kr, ebből 497
:a.-Kalapra, a fennmaradó 280

- - íz 1895. év számlájára vitetik 
1 1 ékaiap összesen 876 frt 84 krt

■ íZ ‘vara már eddig is történte*
I >astatvánamérleg, a fel. biz. je- 

• < alapján a íőlmensvény az 
* igyelő bizottság részére meg-
- > -fágba beválasztották: ren-

- n6n. póttagul Nyergus Gyula,
• Ippen József. Dolrnzki István

Kincs An al. A felügyelő bi- 
i -tiki évre így alakult meg :

■szeről : Szentkirályi Tivadar,
- y a bizio-itottak köréről : Rigó 

János, Erdélyi István, Fogo- 
po tagok Groszman Sámuel és

ezins 15 ibi ünnepély a fő*
• A főiskola tanári kara miként a 

é. rn i.*t is megünnepli márczius 
r. :: an tartandó következő szer- 
k előalja a főiskolai énekkar,

I 1 1 siky Lajos főiskolai hitszónok

Felolvas Dr. Gulyás István gymnaz. tanár s 
szaval Ablonczy Pál 3 éves theologus. Végül 
bezárja az ünnepélyt a főiskolai canlu« éneke. 
Ezen ünnepélyre a város nagyérdemű közönsé­
gét, mély tisztelettel meghívja. Debreczen, 1895. 
inárcz. 11-én, a főiskola igazgató­
sága.

* Egyhá*l adósás A debreczeni helv. 
hitv. eg» háznak 1875 ápril 11-ik napján 44 
sz. a. kelt határozata szerint az egyházi adó 
az egyháznak minden önálló tagjára kivetti*- 
tik ; ha nős és háztulajdonos 2 Írttal, — ha 
házzal biró, de magános, valamint ha nős. de 
nem háztulajdonos, 1 írttal, — magános lakó 
egyénre 60 kiral. — Ezenkívül minden egy­
háztagra, kinek országos adója öt frtra megy, 
vagy ezt túlhaladja : megelőző évi államadója 
arányában három százalék vettetik ki egyházi 
adóul ; ezen adó azonban 15 írtnál többre nem 
emelkedhetik A városról azon évben történt 
elköltözés vagy halálozás, mely évre az egy­
házi adó kivettetett, adóelengedést nem von 
maga után. A ki folyó évi egyházi adóját hely­
telenül kivetettnek találná, vagy bármi okból 
elengedesre vél számot tarthatni az iránt 
folyó év márczius hó húszadikától 
április hó 5 ig az egyházi számvevőnél a hi­
vatalos órák alatt — egyháziéren 1089. sz. a. 
— jelentkezzék, mert későbbi felszólamlásnak 
hely nem adatik. Az egyház adószedő hivatala 
a folyó éri egv házi adófizetést évnegyedei 
részletekben is elfogadja a a kis könyvecskében 
mindenkor nyugtázza. Ez alkalommal felhívja 
az egyház minden tagját, hogy folyó évi egy­
házi adóját kiki előlegesen, de legfeljebb októ­
berig fizesse be; azok pedig, kik elmúlt évek­
ről hátralékban vannak, hátralékukat rövid 
idő alatt törlesszék le, mert a késlekedők el­
len az egyházi törvény 259. §-ában foglalt 
rendelkezésnél fogva a közigazgatási hatóság 
az egyházi törvény 5. §-a alapján végrehajtást 
atkalmalinazni lesz kénytelen. Debreczen, 1895. 
évi febr. 27-en tartott pesbyteri gyűlésből az 
egybáztanács.

* Sorozás. Kezdeiet vette a sorozás 
B.-Ujvároson. Behivatott 1027 ember, a kik 
közül részint igazolva részint gazolatianui tá­
vol maradt 66 ember. Besoroztatoit 171. 
ember.

* Lestyánssky Sándor, a m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium tanácsosa tegnap 
Debreczenbe érkezett, hogy a városi gazdakö- 
zőnségnek a mezőrendőri törvények megváltoz­
tatása iránt felterjesztett kérvény tárgyában a 
városi tanácscsal értekezzék. Az ez ügyben 
egybehívott érlkezlet ma d. e. tartatott meg, a 
melyen a tanacs pontonként terjesztette elő a 
gazdaközönseg sérelm-it.

* Forró lúgba esett gyermek. A
múlt év márczius 24 én H.-Palyiban mig 
Szánthó Audrásné a kuira ment rábizia 3 
éves Eszter nevű kis leányát Szántó András 
beteges férjére. Mig az asszony a kúton volt, 
férje elaludt s a kis gyermek az ágy alatt levő 
f-irró fazék lúgba beleesett, és az égési sebek 
következtében belehalt. Ma a debreczeni kir. 
törvényszék Szántó Andrást gondatlanságból 
okozott emberöléseit 20 frt penzbüntetesre 
i élte, Szántó Audrásnét pedig feimen 
tette.

* Húsra éhezett. Nagy István feleő- 
józsai illetőségű napszámos tegnap d e. 9 óra 
tájban belopódzott Bállá István helybeli 
hentes üzletébe és onnan 6 klgnyi sertéshúst 
ellopott. A tulajdonos, a ki észrevette a tot - 
vápást, űzőbe vette Nagy Istvánt és elfogta. A 
tolvajt, miután a hentes mester nem kérte 
annak megbüntetését, ma szabadon bocsáj 
tolták.

* Katona-könyv A katonai ügy­
osztály közhírré tesz-, hogy azon debreczeni 
illetőségű hadkötelesek, a kik az 1884. evben 
a csá-zári es királ.i közös had-ereghez sora­
koztattak be, honved igazolvány! könyveiket a 
regi könyveik visszaaadása mellett a Kossuth- 
uiczai katonai ügyosztályban átvehetik.

* Lövöldöző asztalos legény. 
Körmendi Imre asztalos legény tegnap, a 
vasárnapi munkaszün-t örömére jó beszeszel- 
vén, lakásán, (iólya-utcza 589. sz. házban, 
egy vadász fegyverre! lövöldözni kezdett és á 
szomszédos Faragó János hazának ablakait 
mind belövő dözte ; csak a véletlennek köszön­
hető, hogy a lövések állal emberben nem 
esett kár. Körmendit a rendőrség Teli Vilmosi 
passziójáért szigorúan megfogja büntetni.

* Fiatal Herkules A múlt év szep- 
: ember hó9-en Gál Berta an 15 éves és 
Horváth József 14 é. a-ztalos inasok, a c/irkusz 
előtt ácsorogtak. a midőn G á I elkiálija ma­
gát, hogy en vagyuk a Herkules és azzal meg­
fogja Horváttiot s úgy vágta az u’cza kő eze- 
tére, hogy anni.k balkarja teljesen össze 
zúzódott s több helyen csonttörést szenvedeti 
A debreczeni kir. tö vényszék Gál Bér alant 
14 napi elzárásra ítélte. A vádlott, valamint 
a kir. ügyész fellebez’ek.

* Borban aa igaaság Tóth Péter 
taligái tegnap este a Homok-utcza egyik kis 
korcsmájában jól berúgott és az u czán kinyi­
tott zsebkésével fenyegetőzve veszélyeztette a 
járó-kelőket, veszélyesen meg is szúrt egy 15 
éves F e k e t e András nevű tímár inast. A 
rendőrség a viriuskodó taligást letartóztatta.

sahb nyomású réteg. Ehhez képest az időjárás 
is megtartóba jellegét, a mennyiben Közép- 
Európában általános száraz es hideg idő ural­
kodik. A hőmérséklet az. évszakhoz képest fel­
tűnően alacsony. Hazánkban csupán az erdélyi 
megyékben volt havazás, de egyébként az idő 
mindenütt száraz. A hőmérő az ország nyu- 
goti részén és helyenkint az Alföldön —10 
alá szállt. Az ég többnyire derült, némi borult­
ság kelet felé mutatkozik. Prognózis: Száraz 
és nappal enyhe idő várható, ejjeü fagvgval

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Marcz. ll-én:
Paraszt kisasszony. 

— Népszínmű. —

Márcz. 12-én f
Lemondás.

-— Színmű. —

Márcz. 13-án :
Szultán.

— Operette. —

Márcz. 14-én :
Szabin nők elrablása. 

— Vígjáték. —

Márcz. 15-én :
Bíbor és gyász.

— Történeti színmű. —

Márcz. 16-án :
Gascognei nemes.

— Operette. —

Irodalom és művészet.
A «Vasárnapi Újság, márczius 10. 

száma 16 képpel, s a következő tartalommal 
je ént meg : «I-zmail pa-a.« (Arczkeppel). — 
Költemények Vargha Gyulától és Dömötör 
Páltól. — »Mária Valéria főherczegnő, mint 
magyar Írónő.« Rónay Jiczint nap ójegyzetei­
ből. — »Metternich Richard herczeg.« (Arcz- 
keppel.) Marcziányi Györgytől. — .Képek Ja 
panból«. (Képekkel: 1. Színi előadás Japán­
ban. 2. Egy színház bejárata előtt.) Reményi 
1 erencztöl. — »A sajtó Angliában«. — »A 
veszett farkasmarta bosnyakok Budapesten.« 
(Képekkel Jantyik Mátyás rajzai és fénykép- 
tölvetelek után.) — »Földalatti vasutak.« — 
»A belügyminisztérium két uj államtitkára.« 
(Latkóczy Imre és Széli Ignácz arczk*-pével, 
fényképek után metszette Moreifi G. tanár.)

>Molnár József festőművész « (Arczkeppel 
és képpel : Kárpáti táj) Kacziánv Ödöntől — 
»Párisi divatlevél.« (Divatképekkel.) — Iroda­
lom és művészet. Közintézetek és egyletek, 
Sakkjáték, Kép'alány, Egyveleg, stb. rendes 
heti rovatok. — A »Vasárnapi Újság regény- 
tára« e heten Zöldi Márton >E.:y diva a szá­
zad elején« ezimü elbeszélésének folytatását 
közli, Goro L jós rajzaival, és Verne (iyu'a 
»Antifer mester csudálatos ka-andjai« ezimü 
regényét, az eredeti franczia Kiadás íliusztra- 
czioivai.

Különfélék.
Zichy Jenő gróf ázsiai útja. Zichy 

gróf «IpIiIis középén indul Budapestr-J s meg­
ái apitolta egyúttal utjának programmját is. 
Először Odessaba utazik, innen átmegy Tíedi- 
orvszkijb , honnan 29 napi lovagi s után Ek- 
ladi-K uikasha «rkez-k. Átkelvén a 12,240 láb 
magasságú Darielpaszuson a Baiumi Potib i, 
T,f isbe megy. a hol 6 hetei Bolhám fürdőben 
tölt. Itt szóigos Ku atasokat fognak eszközöl­
ni, és pedig feliratok, régi pénzek és okmá­
nyok alapján. Közben kirándulásokat tesz az 
expediczió a maraczamak és grúzok földjére, az­
után pedig a katolikushoz, a görög papához 
megy az Edunnian-klastromba, hol 6000 da ab 
örmény kéziratot tanulmányoz majd át. Köz­
ben fölkeresik az odatelepitett cserkeszeket és 
a zichi törzset. Átkutatják továbbá Bakut Fa- 
nurt, Bokarát, a Ká.-pi ló környéket, végül 
mjg miután a félig megnyílt jerszeyi vasúton 
tesznek még a kormányzó enged-dyevel egy 
1400 verstuyi u at, október középén Moszkván 
át haza utaznak. A mi a i-utaiás tudományos 
oldalát illeti, Zichy Jenő e részben is meg- 
sze ez'e a siker minden garancziáit. Valóban 
óriási az a küöufele nyelven irt anyag, me­
lyet a gróf vasszorgalommal átkutatott ■ — 
átvette az idevágó szakirodalomnak úgyszól­
ván minden bei- és külf ldi termékét, s szor­
galmát már is szép •iker koronázza. Küiőnö

Időjárás. A légnyomás elvonulásá­
nak módja nagynbbára változatlan, amennyi- 

a^ayu8°B és a keleti alacsony nyomás 
koz. Közép-Európa ban terül el egy-egy maga-

noson etimologai szempontból érdemelnek kuta- 
t.isai ügyeimet, a mennyiben kétségtelen adatok­
kal bizonyítja, nogy a Kaukázusban egy Z-chi 
nevű nagy törzs létezik egy hisonnevü tartó 
mánybau, melynek egyes részéi, községei. — 
hegye és folyói m (gyár c«aládneveket visel- 
nek így gvaknm talá kozunk az Apponyi, 
aághi, Koroda, Peták, Ha-ug, Bottlik, Beszlini 
nevekkel, mely utóbbiról Zichy bebizonyította, 
hogy a 13-ik századig igy nevezték a Meszle- 
11-1 család őseit. A gróf számítása szerint 
mintegy hétszázezer rokonunk él a Kaukázus­
ban, kik az őket környező népek szokásait és 
nyelvét felvették ugyan, de a kiben a földrajzi 
neevezéseken kívül számos vonás ma­
radt fenn, a mely a magyarok ő«eire 
ykéeztet.

em-

Ertéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. márczius 8. 

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelentése 
a „ Debreczen« számára.

Az ég ma kitisztult ; a sötét fellegek el­
vonultak. A fekete szombat következményeit 
már kihevertük s most újabb kedvvel, jó re­
ménységgel nézünk a jövő felé. Az alacsony 
árfolyamok arra látszanak hivatva lenni, hogy 
a józan kitartó speculatio ezeket vételre hasz­
nálja fel. És ez tény eg úgy is van. Eddig fi­
gyelemmel ki-érhettűk, hogy valahányszor a 
bank részvények árai rohamosan emelkedtek, 
ugyanannyiszor nagy kereslet mutatkozott a 
Járadékok iránt is. Ez onnan volt, hogy a ma­
gas árfolyamokat a speculatio realizálásra 
használta fel s a szabaddá levő tőkét járadé­
kokba helyezte. Ma ez megfordítva áll, napról- 
napra läihatjuk, hogy a járadékok p aczán 
mindig van áru. a lőkep-nze.« szabadulni igyek­
szik járadékaitól s a felszabadult tőkét bank 
vagy ipari részvényekben helyezi el. Szóval az 
érett speculatio ma inkábbjáremelkedésre, mint 
csökkenésre számit.

A belföldi pénzpiacz helyzete alig válto­
zott, a kamatláb emelkedett ugyan, de ez nem 
a keresletnek hanem bankok a tartózkodásának 
következménye,

A nemzetközi pénzpiacz terén nem állott 
be változás.

A tőzsde e heti iránya igen különbözik 
a múlt heti dernutszerü mozgalomtól, s habár 
az árak u-m rapiditással emelkednek, de úgy 
variálnak, hogy javulásra remény mutatkozik.

Járadékok csendes irányzatot követtek 
s általában nagyobb változások nélkül zá­
rulnak. Nagyobb üzlet csupán magyar koro­
najáradékban mutatkozott, a melyet berlini 
számlára vásárolták.

Záloglevelek iráni érdeklődé* mutatkozott.. 
Bankrészvények, amint már fentebb is 

jeleztük, e bélen folytatólag-»-an javullak s fő­
leg a túlságosan elhanyagolt magyar hitel- 
rés/vény és leszámítoló bank emelkedett na­
gyobb mérvben előbbi 7, utóbbi 91/* forinttal. 
Oszirák hiteirészveny 2l/4, horvát jelzálog- 
bank 1, magyar ipar és kereskedelmi bank 1 
7„ angol-osztrák bank 3, iparbank 8, fiumei 
huel 1, jegybank 16, keresk. bank 17 frttal 
emelkedeit. Hanyatlás csupán két papírnál ál­
lott he, u. m. bankegyesületnél, amely a köz­
gyűlésen egyes felszólalok áiiai a bank volt 
vezetősége ellen irányzott támadások követ- 
kezmenye s 6V4 írtra rúg ; továbbá hazai 
banknál, egy bukásnál szenv-dett állítólagos 
veszteség hir-ere.

Ezek után azonban több bécsi nagy spe- 
cuiáns eladasaí következtében a hét végén 
az osztrák hiteirészveny ismét csökkent. Mi 
ezen egész erőlködé-l egy börsemanövernek 
tartjuk, mert feltéve hogy az osztrák hitel­
intézet 19 irtot fizet, továbbá hogy ebből 11 
frtot a szelvény levágásnál a részvény birto­
kosainak betudnak, eredményképpen a hitel ma 
a vevőnek c«ak 380 frijaba kerül ennek Ka­

tja 19, tehat le je- 5°/o- a mi egy osztrák 
hit- lreszvénynél mindenes tre kitűnő kamatláb 
mi azt hisszuk, hogy az osztrák hiteirészveny 
árfolyam szelvény nélkül is megfogja haladni 
a 400-at nemsokára.

A leszámítoló bank részvényei szintén 
leszorittaitak, de a kedvező merleg hírekre min­
dég akad reá vásárló.

Takarékpénztári részvények közül a 
szelvény levágás folytán egyesült fővárosi 35 
orsz. központi 30, terézvárosi 3, á'talános 
5 forintiai esett. — Belvárosi ll/8 forinttal 
hanyatlott, pesti hazai 15 frttal emelkedett 

Biztosító részvények e héten nagyrészt 
emelkedő irányzatot követtek, behozva a múlt 
heti deroute folytan beállott árhanyatlást — 
Bécsi biztosító 3. első magyar 50, Fonciare 60 
forinttal emelkedett ; csupán Lloyd viszontbiz­
tosító hanyatlóit 10 forinttal arra a hírre, 
hogy a társaság ez évben sem fog osztalékot 
fizetni.

Gőzmalmi részvények a malmok mind­
jobban kivilágló szomorú helyzete folytán e 
lié en újból hanyatlottak. Jellemző, hogy az 
Első Budapesti gőzmalom és a Lnjza-malom 
rul éit-rj.-dt fúzió hir a részvényekre semmi 
hatá-sal sem volt, de sőt az Első Budapesti 
gőzmalom részvényeiben még 10 frt. hanyatlást 

» idézett elő. Hanyatlott továbbá: Pannónia 5 
heng malom 10 frt al, mig javult: molnárok és 
sütők 5 frttal.

Bánya-papirok iránt csekély érdeklődés 
mutatkozott csupán a kassa-somod részvé­
nyeknél találhatunk nagyobb, 10 forintos rep- 
rizt, amely azonban mivel sem indokol ható. 
Bias>ói bánya 2, északmagyar kőszén 2 frttal 
javult, mig ált. kőszén 11 frttal hanyatlott a 
s/.elvényvágás folytán.

Teg a-részvenvek iránt a már több ízben 
kifejtett okok folytán jobb kereslet nyilvánult. 
S'.entíőrinczt 5, Hungár a 10, Drasché 15, ke­
rámiai 3, újlaki 9 frttal jam t s csupán aszfalt 
esett realizácziókra 5 frttal.

Vasművek is részben behozták az árvesz- 
tességei, csak az utolsó napokban lanyhultak 
a bécsi realizácziókra.

A többi ipari részvényben csekély forga­
lom volt s ehhez képest az árváltozások sem 
nagyoK. Magyar villamossági 3, nemzetközi 
villamossági 9. áll. vaggonkö'csönző 6, nemzet­
közi vaggonkölcsönző 5, kőbányai serfőző 5, 
ezukoripar 2, török dohány 4 frttal javult. A

szelvénylevágás folytán sertéshizlaló 20, betű­
öntődé 8, szálloda 8 frttal esett.

Közlekedési értékek iránt mindvégig élénk 
érdeklődés nyilvánul s különösen a két nem­
zetközi papír : ozztrák magyar államvasut és 
déli vasút volt en vogue, előbbi 71/, utóbbi 4 
frttal emelkedvén.

Vételkedv volt villamos vasut-részvé- 
nyekben is, amelyek ismét elérték a 300 frtos 
árfolyamot, de utóbb 283 frtra hanyatlottak : 
árjavulásuk tehát 4l/a frt. Újpesti villamos bi­
ankó-eladásokra u]ból 5 frtra hanyatlott. 
Erős repriz volt Adriai-részvényekben, amelyek 
6 továbbá lóvasut-részvényekben, amelyek 20 
frttal emelkedtek. Dunagőzhajózási 5, barcs- 
pakráczi 2 frttal javult.

Sorsjegyek nem változtak.
A reakezió hatása alatt az árfolyamok a 

kővetkező variácziót mutatják :
Febr. 20 Febr. 27. Márcz 8 

Magyar arany-járadék —.—
» koronajaradék —.—
» hitelbank rész­

vények 499.50
jelzálog részvény 292.—

» leszámitoló-rész- 
t vények 315.25

Városi villamos vasut-
részvények 325.—

Rimamurányi rész­
vények 289.—

Osztrák hitel-részvény 413.—
Osztrák államvasut-

részvény 398.—
Déli vasut-részvények 105.—

461.50
275.40

304.—

278.-

262. - 
389.—

124 20 
99.10

458.—
280.—

3082/,

288. V,

263.—
390.1/,

396 1 j 
lOSA/j

Szerkesztői üzenet.
A színházi törvényszéknek, helyben. Eddig 

se avatkoztunk bele abba a vitába, mely a színházi 
• rendezőség tárgyában fölmerült, ezután se tesszük 

azt. mert a közönségre nézve tökéletesen mindegy az. 
i hogy ki a színházi rendező, csak annyit követelhet 

meg, hogy jól rendezett előadásokat nyújtsanak neki. 
j A mint nem közöltünk ez ügyben Péchy'Kálmán mellett 
: czikkeket, úgy az ellene irányult határozat közlésére 

se vállalkozunk. Hogy ki követte el ,.a vétkes nagy 
, hibát“ : nem tudjuk, de nem is vagyunk rá kiván­

csiak.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
, Feleiősszerkesztd és lapkiadó : Kosa Barna.

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
i (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

A debreczeni asztalos-egylettől a>
I összes

temetkezési árukat
:

es

felszereléseket
megvevén: tudatom a venni szándéko­
zókkal, különösen a vidéki hasonló ke­
reskedőkkel, hogy azon árukat, u. ni.
sírköveket, halottas kocsikat, 
érez- és fa-koporsókat, érez és 
művirág koszorúkat, ravatalo­
kat, testőrök ruháit, székek, áll­
ványok, asztalok, lótakarók.bok­
rétákat, kopoi só díszeket akár kis 
részletekben vagy egy tömegben a leg­
olcsóbb árakban számítva eladóvá 
tettem.

Debreczen, 1895. márcz 9.

Tisztelettel

KÁBÁK GÁBOR
Varga-utcza 2247. sz. a-

atiüäfl

k



um H

CO

I>nI

-cö

CO

r—I

•3 S^-
02 ~ ^ ' ^ :3 Z2
5 's8«: 
»15

ooopop IOOOO I lOPCp
.p CV) CO [CO ^ I CO CVJ P 3Q I Ipxco*^ ^ hJ -*< CC 01 Ol" i-i 1-4 v-i Ö Ö 05 00 C>." ** «* ** >-

=P o ^ CM6d ................................. w
tß :3 .... ....... ... »2?* >»   -cs
0 w> S
1 4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ■ 1 h *
H -*-• bO N*
« « ..............................................“•'►..•= o
Si5 « r< ^ -C3 ■“ <S
>4 ~ !3 * * *»....................M ' M M ec t> U3 C
rW E ^ * N 'O -• .» fc* -oHaj ©S — < A j fl fl ■J' c S
« ® s. s -;. ug -3 S***.* S I s2
x ~ ?'2 . s g -£= .a tri Ss :■ “ ss‘S -^4 «■ A. U“ ,-. Iß ■ * * N M A ■ — 2J _ej *n •“ -7* C 4) _ - L " 20 tc * * C
«2 « -ä s S.S£ §, « X i">i s
s 3 •-i-?-»£.2S!s -S íJ S °.»2 s
Sc "5 ® 5-— £ ~ £ O.Í «E s * JS"S .""."§Ä « "5 =t 5‘= « e 5J5 9 -E „.t: ^ 4tE- QH — S-s.tui ÜoJü.: 3 -« 75£4 N <J^S^jaNMi<Sj433H» Q ^ S3
H ^ 2 J mh cq ec *♦' io d c^' x -4 H öa d

g A debr. Helyi vasút részvény-társaság 
I. 1895. évi márczins hó 31-én d. e. 9 órakor

a városháza tanácstermében tartja
TTIXI-i 3e

I rendes évi közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYAK :
I. Az igazgatóságnak az 1894. évről szóló üzleti jelentése, ugyszinte 

erre vonatkozólag a felügyelő bizottságnak jelentése.
II. Az 1894-ik évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő 

bizottság részére a felmentvény megadása.
III. Az osztalék meghatározása.
I\. Az alapszabályok 41. §-a értelmében két kilépett és egy elhalt 

igazgatósági tag választása.
\. Az alapszabályok 57. §-a értelmében 3 felügyelő bizottsági és 2 

póttag megválasztása.
\ I. Felügyelő bizottság dijainak megállapítása.
\ II. Az igazgatóság jelentése a Kossuth-utczai vasút vonal kiépi- Q 

lése tárgyában. X
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Meghívás.
A „debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet“

$ 1895. évi márczius 17-én délután 3 órakor

Debreczenben, Hajdumegye székhaza nagytermében
tartandó

alakuló közgyűlésére.

meg-
TARGYSOROZAT:

1 Az üzletrészek eddigi jegyzésének és a megfelelő befizetés 
történtének megállapítása.

Előterjesztés a további befizetés tárgyában.
3. Az alapszabályok megállapítása 

2: 4. A szövetkezet megalakulásának kimondása.
^ 5. Előterjesztés a Pálfy Gábor úrral kötendő szerződés tárgyában.

6' Az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok megválasztása.
7. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása.
8. Az alapítóknak, a keresk. törvény 152. §. szerinti felmentvény 

megadása.
5—S------- ---- --

Felhivatnak azon t. szövetkezeti tagok, a kik az 1895. január 15-én esedékessé vált elsS 
részletfizetésüket még nem teljesítették, hogy ebbeli kötelezettségüknek a közgyűlés előtti napon déli 
12 óráig a „debreczeni Közgazdasági banknál" eleget tenni szíveskedjenek, mért a közgyűlésen sza­
vazati jogaikat csak azok gyakorolhatják és csak azok választhatók meg, a kik az első részletet 
befizették.

W. ——

A szövetkezetbe vald belépés iránt a közgyűlés előtti napig a debre­
czeni Közgazdasági banknál lehet jelentkezni.

Debreczen, 1895. február 26-án, 104.
az alapítók értekezletéből

Gróf Degenfeld József, Dr. Balkányi Miklós,
elnök. jegyző.
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen, ■ojonnan "beiendezett könyvnyomda.
©-------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------—------ ----------------------------- ----------- < )

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
1^ ^tdéki xne gr ende Issek gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

©------ ----------------------------------------------

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^ ^

• Ízléses kiállítás!
í Jutányos árak 1

1 "....... I

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők
^ Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.
©'

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

©
(t- Hirdetések a »DEBRECZEN« czimii lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

© ---------—------- ----------------- ------------------ -------------© ©------------------ ------- ---- ------- ---------------------------
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es riim-vignetleket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEGYZÉKEKET.

r** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3Ml

■©
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

'&0L ■ jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

©
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek/

®
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